页码, 1/6(W) W



- ENGLISH 清华主页

- <u>首页</u> 头条新闻
- 综合新闻
- 要闻聚焦

  - 时讯快递学术科研教育教学
  - o <u>招生就业</u>

  - 交流合作观点报道
  - ο 社会服务
- 媒体清华图说清华
- 视频空间
- 清华人物
- 校园写意
  - o <u>广角透视</u> o 校园生活
  - o 微观清华
  - 。 清华史苑
- <u>高教视点</u>专题新闻
- 新闻排行
- 新闻合集
- 2038
- 分享

首页 - 综合新闻 - 内容

# 清华大学"一带一路"战略研究院揭牌

同期举行"一带一路"建设学术报告会

**清华新闻网4月26日电**(记者 **徐静**)4月25日上午,清华大学"一带一路"战略研究院揭牌仪式暨学术报告会在主楼接待厅举行。中国侨联主席林军、清华大学校长邱勇、海峡两岸关系协会会长陈德铭出席仪式并致辞。清华大学党委副书记邓卫主持仪式。



林军在仪式上致辞。记者 张宇 摄

w 页码, 2/6(W)

林军指出,"一带一路"建设的重大倡议内涵丰富、寓意深远,是我国在新的历史条件下实行全方位对外开放的重大举措。林军表示,希望清华大学"一带一路"战略研究院在为国家大政方针出谋划策的同时,能够进一步彰显特色,对华侨华人在"一带一路"建设中的角色和作用给予更多关注,加强"一带一路"沿线国家的国情研究和侨情研究,提出相应的国别政策;加强针对民间力量,特别是侨资企业融入"一带一路"建设的可行性设计;加强研究成果的政策转化,发挥智库组织的"思想工厂"作用,更加突出研究的前瞻性、战略性,成为"一带一路"战略不可或缺的思想库、倡导者、建言者和实践者。

邱勇表示,清华大学正在加快建设中国特色的世界一流大学。中国特色,就要突出强调服务国家战略;世界一流,需要我们保持国际化、开放性的特征。参与"一带一路"建设,正可以把"中国特色"和"世界一流"有机结合起来。"一带一路"倡议提出后,清华大学紧紧围绕"一带一路"倡议规划的愿景,稳步推进与"一带一路"沿线国家和相关国家的教育和文化交流,为建设"一带一路"建设提供人才支撑和智力支持。



邱勇在仪式上致辞。记者 张宇 摄

邱勇强调,希望"一带一路"战略研究院坚持高端智库的定位,切实推出一批有价值、有分量、有影响的政策性意见建议和应用型研究成果:强化战略性人才的培养,着力培养熟悉"一带一路"国家情况、精通相关语言并具有良好专业能力的高端人才;秉持开放协作的理念,以开放的姿态充分整合各方资源,不断提升服务"一带一路"战略的能力。



陈德铭在仪式上致辞。记者 张宇 摄

陈德铭在致辞时表示,"一带一路"战略致力于加强和沿海各国政策的沟通、设施的联通、贸易的畅通、资金的融通和民心的相通,构建全方位、多层次、复合型互联互通的网络,打造开放、包容、互惠的构架。清华大学是学术研究的重镇,中国侨联是党和政府联系广大归侨、侨眷、海外侨胞的桥梁和纽带,双方共同建立清华大学"一带一路"战略研究院,有利于发挥各自优势,推动中国发展、维护世界和平。

清华社会科学院院长彭凯平说,清华社会科学学科涉及政治、经济、文化等多个方面,建立清华大学"一带一路"战略研究院是责任使然、使命驱动,希望学院进一步发挥清华大学"中西融会、古今贯通、文理渗透"的办学特色,为"一带一路"发展做出贡献。

林军、邱勇、陈德铭,中国侨联副主席李卓彬、最高人民检察院原副检察长张耕、中国侨联副主席朱奕龙,清华大学社科学院院长彭凯平、党委书记 刘涛雄等,共同为研究院揭牌。 w 页码, 3/6(W)



揭牌仪式现场。记者 张宇 摄

在随后举行的学术报告会上,国家发展改革委副秘书长范恒山,中国侨联副主席朱奕龙,商务部政策研究室主任兼新闻发言人沈丹阳,国务院参事、中国与全球化智库理事长兼主任王辉耀,清华大学"一带一路"战略研究院执行院长史志钦等围绕"一带一路"建设分别作了专题报告。报告会由李卓彬主持。

"一带一路"建设是中央根据全球形势深刻变化、统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策,具有划时代的重要意义。为贯彻落实中央要求,深度参与创新驱动发展战略和"一带一路"战略,在多方大力支持下,清华大学与中国侨联经过一年多的慎重研究和反复协商,于2016年11月23日签订战略合作协议,联合发起成立"一带一路"战略研究院,以打造现代化高端智库、高端人才培养基地、高级别国际交流平台,努力为国家战略制订实施和国民经济建设服务。

研究院主要依托清华大学社会科学学院,实行领导小组领导下的院长负责制。林军、清华大学党委书记陈旭担任领导小组组长,邓卫、李卓彬担任联 席院长。研究院下设战略顾问委员会、学术委员会等机构。



学术报告会现场。记者 张宇 摄

接下来,研究院将针对国家"一带一路"战略实施过程中的全局性、战略性、前瞻性重大问题展开深入研究,努力将自身打造成为服务国家"一带一路"建设事业的高端智库。同时积极推动"一带一路"沿线国家地区高端人才培养与培训工作,定期举办"一带一路·学者论坛""一带一路·华商讲坛"等,广泛联系海外侨社、侨领、侨商和华人华侨,致力于搭建高水平高级别的"一带一路"人员与信息交流服务平台,为助推"一带一路"建设献计出力。

编辑: 襄桦 华山

2017年04月26日 21:03:37 清华新闻网

#### 相关新闻

• 252018.01

## 清华大学举办"一带一路达沃斯论坛"

1月24日,清华大学与中国国家发展和改革委员会国际合作中心、联合国贸易与发展会议在达沃斯共同举办第二届"一带一路达沃斯论坛",围绕"新型全球化与区域合作"的主题,邀请"一带一路"沿线国家的政要、工商领袖、专家学者,就"一带一路:互利共赢、共享成果""澜湄合作:中国东盟合作新时代"进行深入讨论。

• 272017.11

## 聚焦"一带一路"与品牌中国 2017清...

11月26日,以"'一带一路'与品牌中国"为主题的"2017清华国家形象论坛"在清华大学举办。清华大学副校长杨斌、人民日报社副总编辑张首映出席开幕式并致辞。全国人大教科文卫委员会主任委员、清华大学新闻与传播学院院长柳斌杰,国家推进"一带一路"办公室综合组组长赵艾,中国工程院院士、清华大学建筑学院教授关肇邺作主旨发言,孔子学院总部党委书记、副总干事、国家汉办副主任马箭飞等发表主题演讲。

w 页码, 4/6(W)

#### • 172017.05

## 校党委理论学习中心组集中学习习近平主席在...

5月16下午,校党委理论学习中心组在工字厅就习近平主席在"一带一路"国际合作高峰论坛开幕式及圆桌峰会上的重要讲话精神进行集中学习。校党委书记陈旭、校长邱勇等中心组成员参加学习讨论。校党委副书记邓卫主持学习会。清华大学国情研究院院长、公管学胡鞍钢教授和清华大学苏世民书院院长、经管学院李稻葵教授 应邀参加学习会。

• 022016.11

## "一带一路"+现代农业国际高峰论坛在清华...

10月30日,"一带一路"+现代农业国际高峰论坛在清华大学举行。清华大学校长邱勇、前校长顾秉林,农业部党组成员、人事劳动司司长毕美家出席并致辞。来自中国及"一带一路"沿线国家、农业发达国家和地区的政府官员、专家学者、知名企业家,以及高等院校、研究机构、涉农企业代表近400人参加了论坛。

## 更多 > 图说清华



【组图】晚秋,清华园迎来最美时节



【组图】清华大学对口帮扶南涧五周年成



页码, 5/6(W) W

### 【组图】健康始于足下——新生赤足运动





- - o 1 o 2 o 3

## 最新更新

• 4 今天

【组图】清华大学对口帮扶南涧五周年成果斐然

"一带一路"硕士项目开班

清华"赤足运动会" 新生赤足跑百米

孙春兰在清华大学调研时强调 坚持科教融合 加强科技创新 提升教育服务经济社会发展能力

• 132 今天

新加坡国立大学副校长刘立方教授受聘清华大学名誉教授

• 343 10.15

【组图】健康始于足下——新生赤足运动会举行

• 313 10.15

页码, 6/6(W) W

### 清华大学学位评定委员会2018年第四次全体会议举行

• 177 10.15

"百团大战"学生社团联合招新异彩纷呈

• 220 10.15

清华大学《文化素质教育讲座》课程改革研讨会凝聚改革共识

• 625 10.15

清华大学授予诺贝尔物理学奖获得者安德烈·盖姆名誉教授称号

| <u>X 手我们</u> | <u>友情链接</u> | <u>清华地图</u> 清华大学新闻中心版权所有,清华大学新闻网编辑部维护,电子信箱:news@tsinghua.edu.cn Copyright 2001-2020 news.tsinghua.edu.cn. All rights reserved.